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P1. Demuestre si los siguientes lenguajes son regulares o no:

a) El lenguaje de números divisibles por 7 en notación unaria.

b) El lenguaje de números divisibles por 7 en notación decimal.

c) El lenguaje de los números potencias de 10 en notación unaria.

d) El lenguaje de los números potencias de 10 en notación decimal.

e) El lenguaje de strings en {0, ..., 9}∗ que son secuencias de digitos que aparecen en la expansión
decimal infinita de 1

7 .

f ) El lenguaje de strings en {0, ..., 9}∗ que son secuencias de digitos que aparecen en la expansión
decimal infinita de π.

P2. Sea D = {0, 1} y T = D ×D ×D. La adición correcta de dos numeros en notación binaria puede
interpretarse como un string en T∗, pensando los śımbolos de T como columnas. Por ejemplo,

0 1 0 1
+ 0 1 1 0

1 0 1 1
−→

0
0
1

1
1
0

0
1
1

1
0
1


Muestre que el lenguaje S ⊆ T ∗ de strings sobre T que representan adiciones correctas es un
lenguaje regular.

P3. Muestre que el lenguaje {1n + 1m = 1m+n : m,n ∈ N} ⊆ {1,+,=}∗ no es regular.

P4. Utilice el lema de bombeo y propiedades de clausura para probar que los siguientes lenguajes no
son regulares

a) {wwR : w ∈ {a, b}∗}
b) {ww : w ∈ {a, b}∗}
c) {ww̄ : w ∈ {a, b}∗} donde w̄ es el string obtenido de w intercambiando a’s por b’s y vice versa.

P5. Sea L ⊆ {a, b}∗ el lenguaje de los strings donde todos los bloques de a′s tienen el mismo largo
(un bloque es una secuencia maximal de a’s consecutivos). Por ejemplo, abbbbabbabbbaba ∈ L,
aaaabaaabbbaaaabaaaa ∈  L, aabaababaa 6∈ L. Muestre que L no es regular. ¿Qué pasa si los largos
de estas secuencias están acotados por una constante k ∈ N?

P6. Considere un alfabeto finito Σ y el lenguaje L = {w ∈ Σ∗ : w = w1 · · ·wn, wi ∈ Σ, ⇒ wn 6∈
{w1, ..., wn−1}}. ¿Es L regular?
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